
ó1 

Az éhség 
ikoltó problémáját nagyon furcsa 
sztussal szeretnék megoldani az 
Metékesek gyanis a munkaügyi 
minisztérinum egy rendeletet küi- 
lött a kolozsvári monkaügyi vezér- 
eügyelőséghez, amelyben külön- 
böző direktvákat szab az elé, hogy 
kell dolgozni, mint kell dolgozni, 

imek szahad dolgozni. És ezzel azt 
atélt akarja elérni a nagy kon- 
epcióju minisztérium, hogy csök- 
katsce a munkanélküliséget. Régi 
gazság az, hogy a rendele- 
ekkel kormányozni az államélet- 
ben a legnagyobb vakmerőség. De 
ez eselben, mikor a munkanélküli- 

ég problémáját bürokratikus nai- 
itással szeretnék megoldani, ez 
egyenesen felháboritó. Felháboritó 
azért, mert a rendeleteket éppen 
zok nem szokták elsősorban be- 
artani, akik kiadják. Másodsorban 
pedig azokkal nem tartatjak mez. 
akik részére készült. Harmadszor 
pedig annak van legkevesebb hasz- 
na a rendeletekből, akiket felemel- 
Mi szeretne. A munkások és mun- 
kaadók viszonyát legjobban jellem 
1 az a tömeges per, amelyek a vá- 
hsztott biróságok, járásbiróságok 
8 iparhatóságok előtt napról- 
Mapra szégyenteljesen peregnek le. 
gyan ki hiszi el ezeknek a ren- 
leleteknek a komolyságát? Melyik 
ókés, melyik nagykereskedő vagy 
Darvállalat tulajdonosának van 
zive ahhoz, hogy alkalmazottaival 
törvényes munkaidőt tartassa 
mk be, vagy hol fogják majd azt 
a enőrizni, hogy egy üzem ne tud- 
adokolni megfelelő „nyomaték- 
üt azt, hogy életkérdés neki az 

gen munkások aikaimazása. A 
"ke nem könyörületes akkor, ha a 
Skoruak erejét kell kiuzsoráz- 

Törvényt hozzanak és drá- 
szigorral alkalmazzák arra, 

ay ne lehessen megnyomoritani 
Kiuzsorázni a munkást, de főleg 
melési lehetőségeket ne nyo- 
kyanék meg, mert maholnap ott 
tak nk hogy rendelet lesz bőven, 

éppen a munka fog hiányzani. 
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k a Dermata-nyár munkásai 
Ma viszi a Hirályhoz Maniu döntő válaszát 
Kik lesznek a Maniu-kormány tagsjai? 

BUCURESTI. Amint a „Jóreg- 
gelt!" és a „Jóestét!" tegnapi száma 
elsőnek közölte, Károly király Ma- 
niu Gyulát bizta meg a kormány- 
alakitással, aki az uralkodó megbi- 
zását elfogadta. A kormányválság 
tegnapi megoldásáról a következők 
ben számolhatunk el: 

A nemzeti-parasztpárt vezetői, az 
összes miniszterek és alminiszterek 
valamint a pártvezetőség többi tag- 
jai tegnap reggel Szinajába utaz- 
tak. Tizenegy órakor érkezett meg 
Maniu Gyula, Madgearu és Popo- 
vici Mihály kiséretében. Azonnal 
felkeresték Vajdát, aki szalonko- 
csijában tartózkodott és rövid meg- 
beszélést tartottak. Nemsokára oda- 
érkezett Mihalache is, akivel Ma- 
niu külön is tanácskozott. 

Délben 12 órakor a király kihall- 
gatáson fogadba Maniut. Az audien- 
cia két óráig tartott. A királyi pa- 
lotából távozóan Maniu a követke- 
zőket jelentette ki az ujságirók 
előtt: 

- őŐfelsége megbizott a kormány 
alakitással. Nem háritottam el ma- 
gamtól ezt a megtisztelő megbiza- 

tást, de arra kértem az uralkodót, 
adjon haladékot, hogy hiveimmel 
megbeszélést folytassak és azután 
dönthessek. Őfelsége hozzájárult 
ehhez és igy délután a nemzeti- 
parasztpárt vezetőségének értekez- 
lete log a továbbiakról dönteni. 

A nemzeti-parasztpártnak az volt 
a véleménye, kérni kell Maniut, vál 
lalja a kabinetalakitást. Személyi 
nehézségek sem lesznek, mert Vaj- 
da egyik nyilatkozatában le is sze- 
gezte, hogy Titulescuval szemben 
semmiféle animozitás nem vezeti, 
csak az általa elnökölt kormány és 
Titulescu között az ismert körül- 
mények miatt nem lehetséges 
együttmüködés. 
- ,Ölelkezünk, de nem kolla- 

borálunk" - mondotta Vajda, ami 
kor Titulescuval találkozott és me- 
legen megölelték egymást. 
A nemzeti-parasztpárt kormá- 

nyában Vajda hajlandó részt venni. 
KIKBŐL ÁLL A MANIU- 
KORMÁNY? 

Hir szerint Titulescu vállalja a 
külügyi tárcát, Vajda lesz a belügy- 
miniszter, Mihalache pedig a föld- 

Mussolini válasza kétmil- 
lMó magyar üdvőzletére 

RÓMA. A magyar Társadalmi 
Egyesületek Szövetségének mintegy 
harminc tagu küldöttsége Pekár 
Gyula vezetésével kétmillió aláirás- 
sal ellátott üdvözlőiratot vitt Mus- 
solininek. Az üdvözlő beszéd után 
Mussolini igy válaszolt: 

- Az olasz nép lélekből viszo- 
nozza a baráti érzelmet. Miként a 
fasiszta uralom első tiz évében, 
ugy a másodikban sem fog meg- 
változni a mi magatartásunk 

az igazság kétségtelen és kiáltó 

sértéseivel szemben, amelyet 

Magyarország kárára követtek 
el. 

- Békét akarunk s a békét akar- 
juk Európában is! A történelem- 
ben olyan nagy multu nép, mint a 
magyar, nem áldozható fel és nem 
fosztható meg az élet lehetőségétől. 
A békeszerződések nem örökéle- 
tüek. Különösen nem örökéletüek 
azok a békeszerződések, amelyeket 
- mint a trianoni -, politikai szá- 
mitások sugalmaztak és amelyeket 
az idő máris elitélt. Éljen Magyar- 
ország! - fejezte be Mussolini 
nagyhatásu beszédét, 

müvelésügyi minisztériumot venné 
át. Ebben az esetben Voicu-Nitescu 
kimaradna a kormányból. 

Legujabb hirek szerint a Maniu- 
kormány teljes listája a következő: 
Maniu elnök, Mironeseu pénzügy, 
Titulescua külügy, Vajda belügy, 
Crisan közlekedés, Mirto igazság- 
ügy, Popovici ipar és kereskedelem, 
Mihalache földmüvelésügy, loani- 
tescn munkaügy, Costachescu köz- 
oktatásügy és Samsonovici tábor- 
nok hadügy. 
Az alminiszterek megmarvadná- 

nak. 

A NEMZETIPARASZTPÁRT 
DÖNTŐ TANÁGSKOZÁSA 

Tegnap délután Szinajában 
együtt ült a nemzeti-parasztpárt 
vezetősége, miniszterek, volt mi- 
niszterek s más pártvezetőségi ta- 
gok. Maniu Gyula pártelnök beje- 
lentette, hogy megbizatást kapott 
kormányalakitásra s nagy expozét 
tartott a helyzetről, a kormányvál- 
lalás esélyeiről, nehézségeiről, a fon 
tos körülményekről. A várakozó 
ujságirók azt vették észre, hogy 
Maniu a beszédet félheszakitotta s 
távozott az értekezletről. Titulescu- 
hoz ment. Nem lehetett megállapi- 
tani, hogy kihivták-e Maniut, vagy 
előre megbeszélt időpontra ment 
Titulescuhoz, akitől visszatérve, 
folytatta előterjesztését. Ez az érte- 
kezlet, amely egész éjjel tart, dönti 
el Maniu végleges válaszát, amit 
ma délelőtt visz el az uralkodóhoz. 

ttoae 

Ma kiáltják ki a független ir 
köztársaságot. Az irországi forron- 
gásokról mindegyre érdekesebb hi- 
rek érkeznek. De Valera ir minisz- 
terelnök a megmozdulások hatása 

alatt kijelentette, hogy Irország 
teljesen elszakad Angliától és átala 
Kul független köztársasággá. Ma 
kiáltják ki ezt a beláthatatlan erejü 

határozatot. 
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Csak a jövő évben látjak el a külvárosi 
uccákat villanyvilágitással 

Roata volt vizmüigazgató két és felmimilliós pöret megnyerte a város 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolczsvár 

város legnagyobb problémái közé 
tartozik a külvárosi uccák vilany- 
világitással való ellátása. 
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A lakosság köréből meg-meguju- 
ló panaszok arra birták rá a városi 
időközi bizottságot, hogy ezt a 
nagyfontosságáu ügyet a város plé- 
numa elé terjessze. 
A tegnapi tanácsülés foglaikozott 

vil. elsőizben a külvárosi uccák 
lanyvilágitási kérdésével. lÉrdem- 
leges határozat nem történt az ügy- 
ben, mert a város 

ezévi kölfségvetésébe már nem 
illesztketi bele a külvárosi uc- 
sák villanyvilágitással való el- 

Rossz autóvezetés: két 
halott, öt sulyos sebesült 
CHISINAU. Cosciugeni és Chisi- 

náu közötti országuton borzalmas 
szerencsétlenség történt. Criza- 
novski Péter saját autóján kirán- 
dulókat vitt. Amint az uton maki 

mális sebességgel haladt, egy kis 
árok keresztezte az országutat, 
amit a tulajdonos soffőr a vak sö- 
tétseg miatt nem vett észre és az 
autó olyan rosszul farolt az árok- 
ba, hogy egymásután kétszer for- 
dult fel 
A ifelfordulás következtében 
két kiránduló meghalt, öt pe- 
dig halálosan megsehesült. 
Nemsokára a helyszinére segély- 

autó érkezett és a sulyosan sebesült 

utasokai azonnai a közeli kórház- 
Bba száltotta, a halottakat pedig a 

Bhullaházba vitte 
..... 

Tizenöt késszurással ha- 
ragosa helyett mást gyil 

kolt meg egy ledény 
DEBRECEN. György Miklós, a 

Debreren mellettr Nagyiván köz- 

ségből származó legény hazafeé 

tartott. 

utközben valaki megtámadta 

és 15 késszurást ejtett rajta. 

Mikor a megtámadott véresen ösz- 

szeecset!, a merénylő gyufát gyuj- 

tott, megnézte áldozatát és meg- 
döbbenve látta, hogy nem nhara- 
gosát, hanem egy más embert gyil- 

kolt meg helyette. György Miklós 

haldoklása előtt mondotta el, hogy 

más negyett szurták le. 

be belehalt. A merénylő elmene- 

kült. 
-.. 

* 

SZERDA, október 19. 

Bucuresti. 12: Gramofon. i17: Rádió- 
zenekar. 19: Rádióegyetem. 19.40: Gra- 
motfon. 20: Hegedü. 20.30: Előadás. 20.45.: 
Zongora. 21.15: Cselló. 21.45: Hirek. 
Budapest. 10.15: Hangverseny. 10.30: 

Hirek. 13.05: Gramofon. 13.25: Hirek. 
16.30: Morse tanfolyam. 17.10: Meseóra. 
17.45: Hirek. 18: Hangverseny. 19.20.: 
Olasz nyelvoktatás. 15.45. Dalegyletek 
hangversenye. 20.45: Előadás 23.15: Hi- 
rek, cigányzene a Hungária-szállóból. 
Bécs. 12.20: Árak. 11.20: Iskolarádió. 
12.30: Adler négyes. 14.10: Gramofon. 
16.50: Gyermekóra. 20.25: Előadás. - 

látásának köliségeit. 
ellenben ugy határozott, hogy 
a jövő évi költségvetésbe fel- 

tétlenül beilleszti 
a költségeket. Minden remény meg 
van arr hogy a sötét, villany- 
nélküli uccákra a jövő év folyamán 

Ugyancsak a tegnapi tanácsülés 
foglalkozott Roata volt 

z 
gató ügyével, akit a város vezető- 
sége 

különböző szabálytialanságok 
és szolgálati visszaélések miatt 

elmozditott az állásából. 
Roata annak idején 

hét és félmilliós kártéritésért 

perelte a várost 
az elbocsátás miatt s az állásába 

való visszahelyezését kérte. A köz 
igazgatási biróság elsőfokon Roata 
javára döntött, másodfokon azon- 

ban 
elutasitotta keresetével Roatát. 

A másodfoku itélelet Roatla meg- 
felebbezte, mert azt reméli, hogy 
megitélik részére a tekintélyes ösz- 
szegü kártéritést és ismét a vizmü- 
vek igazgatói székében fogja kom- 
mandirozni az inkasszánsokat a viz 
dijak könyörtelen belajtására... 

Erre azonban aligha fog sor ke- 
rülni. 

Huszonnégyre emelkedett 
a temesvári vasuli katasz- 
froófa halottainak száma 

TEMESVÁR. Amint a „Jóreg- 
gelt!" tegnapi száma elsőnek jelen- 

tette, 

borzalnas vasnuti 

történi! a 

katasztróda 

Tcemesvár-Zsombo- 

lya mögötti vasuivonalon. 
; 

A Zsormmbolya felé haladó vegyes- 

vonat két utolsó kocsija hibás vál- 

toallitás következtében kiugrott a 

sinekről, egy vastraverhez ütő- 
dött és pazdorjává zuzódott. 

Az első jelentések 17 halottról 

és 16 sulyosan sebesültről szá- 

moltak be. A sulyosan sebesül- 

tek közül 7 en a kérházba szál- 

litás közben haltak meg, ezzel 

az áldozalok száma 24-re emel- 

, kedett. 

A bevezetett vizsgálat megállapi- 

szerencsétl é 

egyedül a váltókezelő felelős, aki a 

o 

totta, hogy a enségért 

váltót elébb 1gazitotta át, mimt a 

szerelvénye vonat összes áta. 

adt olna A váltókezelőt letartóz- 
tatták 

an 

Vetélytársa mellébe döfte konyha- 
kését a szerelmes szakács 

DORNAVATRA. EÉgyik dornavat- 
rai szállodában Vasile Gusti végez- 
te a szakácsi teendőket. A szakács 
nem volt helybeli, csak munkába 

ment oda. Feleségét és két gyerme- 
két más községben hagyta. Nemré- 
gen megunva a szalmaözvegységet, 
beleszeretett az egyik kiszolgáló- 
lányba. A leány egy darabig ellen- 
állt a szerelmes szakács ostromá- 
nak, mig végre a szakácsnak sike- 
rült célját elérni. Viszonyukra azon 
ban nemsokára reájött a leány ud- 
varlója, Ciuma Iuon cipészmester, 
aki tegnap este bement a kony- 
hába s felelősségre vonta a szaká- 

csot, hogy miért csábitotta el sze- 

retőjét. A szakács gorombán fe- 
lelt Ciumának, mire ez megmérge- 
lődve, a kezeügyébe került sültes- 
tálat vágta a szakács fejéhez. Erre 
a szakács a kezében levő 
nagy vágókéssel nekirohant 
vetélytársának, akit többször 

sulyosan mellbeszurt, 
aki aztán vérveszteség következté- 
ben eszméletlenül esett a konyha 
mentjére. Közben a dulakodás 
áelyszinére erkezeit a kiszolgáló- 
leány is, aki szemrehányást tett a 
szakácsnak, hogy miért bántotta a 
cipészt és azzal fenyegetőzött, hogy 

az egész esetet megirja felesé- 
gének. 

APR: HIRDETÉSEK 
INTELLIGENS urinő több évi irodai 

prakszissal, perfekt román, szerény fi- 
zetés mellett állást keres. Ajánlatokat 
„Tisztviselőnő' jeligére a kiadóba kér. 

JOKARBAN levő olcsó cserépkályhát 
keresek azonnalra megvételre. Cimeket 
„Cserépkályha' jeligére a kiadóba, 

MELYIK nagylelkü módos ur lenne 
szives egy mindenben mnélkülöző öreg 
állami nyugdijasnak (középtermet) egy 
használt téli kabátot adományozni és e 
lap kiadóhivatalába elküldeni? 

GYÖNYÖRÜ növésü filodendra eladó. 
Fecske-ucca 10. 

KERESEK idősebb szerény igényü 
nőt, ki a háztartásban jártas. Cimet 
„Biztos otthon" jeligére a kiadóba ké- 
rem leadni. 

SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

EGYEDULÁLLÓ, szerényigényü sof- 
főr vagyok, villany és vizvezeték javi- 
tását vállalom, házmesteri állást keresek. 
Cim a kiadóban. 

PIACTÉREN berendezett üzlet ital- 
méréssel kiadó. Leveleket „Azonnal" 
jeligére a kiadóba kérek. 

KERESEK házaspárt, kik kisebb jó- 
forgalmu vendéglői konyha vezetését 
saját kezelésben ellátnák, azaz üzleti 
kiszolgálásban segédkeznének, 3-6 ezer 
lej kaucióval rendelkeznek. Leveleket 
„Biztos megélhetés" jeligére a kiadóba 
kérek. 

SZEKRÉNYEK, tükör, hintaszék EL- 
ADOK. Calea Reg. Ferdinand 30. sz. II. 
emelet balra. 
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ban szállitották be a kórházba, A 

Szám 

Erre a késelő szakács nekim, 
a leánynak és ment 

néhány jólirányzott szurás,, 
őt a szeretője mellé teritetta k 

A helyszinen nemsokára megyjel, 
a rendőrség és a dühöngő ter 
azonnal leartóztatta, majd a elt 
sülteket rendkivül sulyos állapot. 

; 

orvosok jelentése szerint a cipés, 
felépüléséhez kevés a remény, mig 
a leány élelben marad. 

Akolozsvári kisállatto. 
nyesztők nem vesznek 
rőszt a azdasa,i 

kiállitáson 
CLUJ-KOLOZSVÁR A Uloria 
Transylvania Kisállattenyésztők 
Egyesülete" tegnap este dr. Chendi 
Károly elnökletével gyülést tar. 
tett. Dr. Chendi bejelentette a gyü. 
lésen, hogy a minisztérium az egye. 
sületet felkére, hogy az október hó 
23 án megnyiló gazdasági kiállitá. 
sok vegyenek részt s tlekintve, hogy 
az ujonnan alakult egyesület tag 
jai szinte kivétel nélkül vagyonta. 
lanok, a kiállitáson dijtalanul ve 
hetnek részt. Chendi dr. ezt a tényi 
közölte dr. Tofan állategészségügyi 
inspektorral, valamint a Fauna 
főtitkárával, akik mindketten ki 
jelentették, hogy a kiállitáson m 
egyesület csak akkor vehet részt, 
ha a kiállitók az oltási dijakat és 
az etetést megfizetik, ami állaton 
ként 12 lejt tenne ki. Ügy Fülőp 
titkár, mint Tofan inspektor hati 

rozottan visszautasitották azt 
ajánlatot, hogy a szegény emberelk 
ből álló kisállattenyésztők a kiálli 
tott állatokat saját maguk élelmez 
hessék. A gyülés tudomásul vette 
Chendi dr. elnöki bejelentését s egy 
hangulag ugy határozott, hogy a1 
egyesület kebelébe tartozó kisállat. 
tenyésztők nem vesznek részt a ki. 
állitáson 

SZINHÁZ és MO1 
A ROMÁN OPERA MÜSOR1: 

Szerda: Othello. szi 

Péntek: Figaró házassásza. - 

e
 

Ke 

Vasárnap este: A denepér. (Diszelőadás ia 

me 

SELECT MOZGÓ MÜSORA: sza 

Szerda: pa 
A Suhanó árnyak, a világhirü Udet kö 
pilóta eredeti felvételei. tál 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: ta. 

Szerda: zel 
Tarzan, a majomember. ba- 

Csütörtökön: Ketten egy autóban. Mas ép 

da Schnmeider és Verebes Ernő nagy k 
szerü filmoporettje. f : 0 

- 

EDISON MOZGÓ ka 

Csodamüsor 26 felvonásban. 1. A f ekelt 
sgárda. Főszereplők: Myrna Loyl 6 lo 

Victor Mec. Laglen. - 2. Hol a fe h 
leségem. Főszereplők: Malec, Amit sá 

Page és Villiam Haines. Helyárak li 
10, 15 és 20 lej. Előadás 3. 6 e 
órakor. h 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON : 
MOZI MUSORA: " 
A ! . pimb0 Szerdán 6 és 8 órakor: Az ördög cim ' 

rája. Kalandor dráma. 
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- Kommunista propagandáért 
három hónapi fogházra itélt a táb- 
la egy ötvenkétéves kolozsi gazdát. 
Feljelentés alapján tavaly ősszel 
Bondár Imre kolozsi gazdánál 105 

Október 19. Róm. kath. Aik 
tár Ferenc. Prot. Ferdinand. Gö- 
E loel. Izr. 16. Thisri. ap 

ög Pro 
. 

Különbség. ! 

Miben különbözik Titulescu
 Julius 

ma délután Bécsben 

Románia csapata ma Bécsben 
játszik. A román válogatott csapat 

mérkőzik az 
ottani Hakoah csapatával. A román 
csapat a következő felállitással sze- 
repel a mai mérkőzésen: Püllök, 

Bulzan, Albu, Gain, Karlak, Mora- 
vetz, Bindea, Chiroi II., Sepi, Bo- 
dola, Surlasiu. 
A Sparta nyerte a csehszlovák 

derbyt. Tegnap játszották le Prá- 

gában a csehszlovák futballderbyt, 

amelyet megérdemelten a Sparta 
nyert meg a Slaviaval szemben 2:1 

(1:0) arányban. 
Dr. Kelemen Kornél lett az OTT 

elnöke. A dr. Lázár Andor minisz- 

terré történt kinevezése folytán 
megüresedett OTT elnöki állásra 
a magyar kultuszminiszter dr. Ke- 
lemen Kornél országgyülési képvi: 

selőt nevezte ki. 

röpiratot talált a csendőrség, ame- 
lyet elkobozott, majd a sziguran- 
cára kisérték a gyanusitott gazdát, 
akit a kolozsvári törvényszék há- 
rom hónapi fogházra itélt. Feleb- 
bezés folytán tegnap délelőtt ke- 
rült az ügy a táblához, ahol a tár- 
gyalást mindjárt a vádlott kihall- 
gatásával kezdték. Bodnár Imre az- 

zal védekezik, hogy a szigurancán 
megverték s emiatt olyan dolgokat 

2 ? TEKÉZŐ SPORT lIlancu-Kombinált között. Szom- vallott be amihhez semmi köze 

Julius Cézár: jött, látott, győzött. A lefolyt mérkőzések eredmé- baton délután 4 órakor a Weipert: sem volt Máskülönben az egész 

itulescu: jött, főzött, győzött .. nyel Favorit FTC között 12-es fel pályán a Stop 12 és Somesul sza- kommunista vádat bosszuállás mü- 

állitás 148-105 a Talpas-pálván. ilvi csapatai között, reváns. vének tekinti, amennyiben szerinte 

politikai szinházi müsor. Mured-Glória között 14-es csapat, Hivatalos rész: A bajnoki verse- valaki vadászkabátja zsebébe csem- 

Uloria Vasárnap: 4 kültelki prinüdonna. 165-127. (Talpas). Barátságos nyekre a benevezési határidő d e pészte az államellenes föniralokat, 

észtők erett). Titulescu felléptével. i mérkőzések lesznek: Szerdán: K 1 óra helyett a választmány du agadja hogy valaha 15 része lett 

hendi fő: Lemondás. ( Dráma). Vajda vács-pályán Hercules Románia kö órát szabta meg. Igy benevezés este volna aktiv kommunist; propagan 

l leléptével. zött, Revans. Budai-pályán: Avcam 6 óráig elfogadtatik a helyszinén. dában. A tábla a vádlott védekezése 

a gyü. Kedd: Ki a legény a csárdában? (Nem- 
ellenére is helyben hagyta a tör- 

ti-paraszt-komédia). Maniu Gyula elő- 
egye. Í 

léptével . ber hó 
iállitá. 

hogy 
tag 

Vonta. 
ul ve 

tényt 
gügyi 
auna' 

n ki 

sOn a1 

részt, 
kat és 

aton 

Fülőöp 

hatá. 

zt al 

berek 

kiálli 

elmez. 

1 vette 

ts egy 

Névválloztatás. 

Hogy hivják a Dermatát a sz
trájk 

uán kicsinyitve 

2 

A Dermatuska ,.. 

rásjelentés. A budapesti 

inspekciós gyégyszertárak. 

Dr. Hintz, Főtér, dr. Halász, Bocs
- 

kaitér, dr Flohr, Ferenc József- 

ut és dr. Nagy, Monostori-ut. 

- Meghoseszabbitják az egyetemi 

wiratkozások idejét. A közoktatás 

ügyi miniszter tegnap átiratot inté- 

; v ... bünügyi osztály szabadlábra helyez 
»gy at ben kéri. hog cintettel arra, mi- an kó j E vVéget ért kisebbsési misár- i 
a ben kéri, hogy tekintettel arra, alamni készül Véget ért a kisebbségi ujság- te azzal a kikötéssel, hogy ma is- 

18 « A 7 áoi i 4 áső / Pegz 7 erdélv ács hán- , . . z 1 

ak szerint az érettségi vizsgák későn irő kongess Az erdélyi és bán mét jelentkeznie kell a vizsgálat 

a kezdődtek és nemrég fejeződtek be, Ne tessék megijedni, nem a belpoliti- sSagl sebbe 8i ujságirók vasárnap folytatása céljából. A gyanusitott 
1 cá 1 má szakva 0a unk an- s 1 ető art tá ű 1 á ons ác 

a beiratkozási határidőt megfele- kában. Itt már szakva vagyunk ah es n tfőn tartották mes ezévi kong nevét a rendőrség a nyomnozás ér- 

bitsák A beirat hoz, hogy a kormányok egyik tájéko- resszusukat. Az első nap megvá- dekében még titokban tarija. 

ően hosszabbitsák meg zódástól a másikig sétálnak. Lemon- lasztották a tisztikart, amelynek Nyul- és fogolyvadászati ehn- 

071 kozások meghosszabbitását a köz- danak és felmondanak. A miniszterek diszelnöke dr. Krenner Miklős, el- gedély. A földmüvelésügyi mainisz- 

at ini a ali meg- ] ; ják e í öke Sárká ábhor lett - . ' : i [ : x 
oktatásügyi miniszter azzal is meg homlokon csókolják egymást. Elpá nöke Sárkány Gábor lett. A kong térium legujabb rendelete értelmé- 

okolja, hogy nem állott még elég taszthatalan barátoknak nyilvánitják resszüs ugy döntött, hogy a kisebb- ben január 15-éig szabad nyulra 

E: idő rendelkezésre a diplomák elké- fsg4s1 Csak pont egyet nem akar- ségi uljságiró szervezet központja vadászni, fogolyra december 1 ig. 

vitése végelt nak, beleülni együtt a minden hatal- Kolozsváron legyen. A Kongrész A miniszter egyidejüleg rendeletet 

gett. mat és vastag koncokat adó miniszteri szus második napja az uj szerveze- adott ki ly szerint ol terü- 
V ö hivták a íran- kbe. N ; foh , adott ki, amely szerint olyan terü 

dág - Váratlanul összehiv a Íra karosszékbe. Nem erről van szó tehát, ti alapszabályzat és az ujságirók leteken. ahol szanvasok vannak 
őa ás . .. Erópáról . aydnei z1 1 K SZü övk 

ctia parlamentet. A francia parla hanem az öreg Európáról. Az drfes gazdasági és szociális helyzetének semmiféle állatra nem szabad ko- 

mentet okt. 25-re rendkivüli ülés- Európának rozoga békehidjáról. Né- megvitatásával telt el. A tárgysoro- póval vadászni 
. ; ; , 1 . z a z z z z z ' 

A: sz t A metország keveri valahogy furcsán a zat befejezése után Sárkány Gábor l T . át és bün- 

akrá váratlanul összehivták . kártyákat. Általános leszerelést köve- elnök bezárta a kongresszus ta- s Meslopta saját magát f He. 

parlament összehivását politikai fel, de u gyanakkor minden népszövet nácskozásai í vádi feljelentést tett haragosa e en 

Udet körökb é f A si gcselé érei ; faljopás miatt. Tavaly ősszel Alk 
eglepetéssel fogadták- 6g. selés r titkosa x . ve en meglep téssel foga séi gepecselé elet is, , lékaran Fálholtra verte, azután meg Jánns. Avas községi birtokos bün- 

, . Uyverkez és valószinü az 18s, é A . . z . 

et anyák gyermekeikel k késelte haragosát egy kolezsi le- vádi feljelentést tett Márk Miron er 
z nliálan. ó yá ekeikei legkö- 5 , r akoedé 2 z hál 

A: Megkezdték Angliában a Ba zelébb tankokban jogják szülni fran gény. Tegnap este véres verekedést dész ellen, aki állitólag erdejéből 
; .. 1 z .. Sztöltb. at- l n : " ; í .. . Zle z 

a-gyár épitését. Essex grófság kö- eiaorszóg pruszköl, de ugyanakkor 0 rendezett Gergely Ferenc kolozs fát lopott. Az ügy a vizsgálat után 

zelében rövidesen megkezdik a Ba- lnegyel legény. Ugyanis bizonyos a törvényszekre került, ahol azon- 
n rövidesen megkezdik a hamsisakba törli az orrát. Anglia dör- z = v 

ta-fA .. . . nézeteltérés miatt összeveszett Ali- ban a meghurcolt embert felmentet 

aféle cipőgyár angliai telepének mög és hadiflottáin piheni ki bubána- ; , 5 ; 

épitésé í i jos békevágyát. Valami készül tehát zer Ferenc barátjával, akit magtá- ték a vád és annak követkemé 
" 3 é é 1 Kel ő át. alar 1 kész ie at. . .. * , 

nas" lésél. A gyár a cipőkészitésen ni köet madott és annyira összevert, hogy nyei alól. Az ügyész felebbezésére 
ivül a bőri inden ágával fog senkisem tudja, hogy mi... Azaz, Aiult a méer 1 . at 

1 üi a bőripar minden ágával fog pardon, mindenki tudja, hogy mi ké- ájultan esett össze. De ezzel még az ügy a táblához került, de a ta- 
oglalkozni s az előmunkálatok ki- 8/ ,nem elégedett meg a verekedő le- nuk kihallgatása során ismét beiga. 
véfalz . szül. Csak éppen, hogy a gondolattól hanem kirántotta csizmájá- * ... 

1 ételével kizárólag angol munkáso- borsózik meg az élet frontharcosainak gény, hanem kirántotta csizmájá zolódoltt az erdész ártatlansága és a 
E US Z / 4 tta öditt z ... .. ; / ; . . 

at alkalmaz a hátgerince. ését és többször megszurta ba- tábla tanása helybenhagyta a tör 
- tt e. 1 rAl t r tA. ! A z 

fekete . . rátját. A vérében fetrengő leg vényszék felmentő itéletét. 

1e Nem állit fel enyvgyárat a ko- ; l Hdőrőrjárat talált rá. Azonnal Váltóhamisításért hat hónapi 
ozsvári Dermata bőrgyár. A ko- Éljen a leszerelés! Az Egye 1a . altonai P 

a fe lozsvári Derpata bő y2 1 a " sze 81 Az 8ye házba szállitották. A merénylőt fogház. Franck Joachim kolozs- 

Anit! sága ko ermala orgyar fojal sült Államok három őriási torpedó- elfogták és eljárást inditottak el lakós tavaly váltót hamisitott 

z . T . " 1 r clal- j " z z . A k i . z 

yárak ltását velte e és ecélnel telep- romboló épitését határozta el. A lene. Cosma Victor ismerőse nevére és 
, / / - . , / . z a 

56.' tugedélyt is kért, amelyet az ipar-) hajók ürtaltalma egyenként 15000 ........................... arra egy vidéki bankból pénzt vett 

atóság az elmult hetekben meg is tonna, sebességük 38 tengeri cso- Erdődi Mária: Kis primás fel binely a lejáratkor iudovés 

adott A gyá st ujabb megálla- A agyverzetük enként 5 da: Regeny két Pötetben. Ára 160 Lej. ra jufotl Cosma Victornak is. A fel 
gyár most uja! megálla mó. Fegyverzetük egyenként a geny kel ! ! ) . .. 

ON Dodást létesitett huslás melléktet- . . A. e i A kitünő ifjusági regény, mindens jelentés alapján s a törvényszék a 

ékének ért kesitése végeti a Má- rab öthüvelykes ágyu és több t0r magyar, leanynn hasznos és élve-: vádlottat 6 hónapi fogházra el is 

besesti műtra vag erai és ennekv pedélökő cső lesz. Epitési költse l ) ödezse itélte. A vádlott felebbezett, de a 
im 0 ytán az enyvgyát felállitásától güket egyenként 1 millió dollárban ; kiadóhivatalában. tábla mai tárgyalásán helybenhagy 

. . / II a « : O. 1 .. [4 Z 

eltekint irányozták elő. ha. . .. ....... ta a törvényszék itéletét. 

. 

zett az összes egyetemekhez, amely 

reggel megjelenő 

Ma már mindenki tudja, sőt 
egész Kolozsvár és vidéke 
közönsége olvassa a korán 

cinü napilapokat, amelyek a leggyorsabb és legmeg- 

bizhatóbb hirszolgálatokkal szolgálnak a közönségnek. 

Ára 1 lej!l eee 

nasusz inden este megjelenüű függeden pollika 

Kérje mindenütt/ 

y 

ri ügyészsége 
É . 2 

hallgatták ki a gyanusitottat, 

vényszék itéletét, csupán az egyhő- 
napos vizsgálati fogságot vette ki- 
töltöttnek. A vádlott az itélet ellen 
felebbezett. 
- Kihallgatták az ügyészségi be- 

törés miatt őrizetbe vett fiatalem- 

bert. Amint testvérlapunk, a „Jó- 
estét!" elsőnek közölte, a kolozsvá- 

égen vakmerő betörés tör 
tent, valószinüleg a feleteszeszesek 
doszárjának kézrekeritésére Az 

ügy en a napok óta folyó nyem- 
7ás erednényre vezetett mer 
rendlárség hétfőn őrizétbe vétt egv 

kolozsvári fiatalembert betörés 
végrehajtásánáak gyanuja alap á: 
A endőrségen Draghiciu rendőr- 
igazgaltó és Marpozan komiszár 

aki 

nemrég még a kolozsvári törvény- 
széken teljesitett szolgálatot. A ki- 

a a 

hallgatás eredményeképpen a gya- 
nusitottat ügyvédje garanciájára a 
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Egy reitélyes = 
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= pórisi bűntett 
bűnügyi regény 

(73) 
- El oltam rá készülve - 

lelte Delorgné. - Őt is megölték, 
hogy agy tanuja se legyen férjem 
gyilkosaipak. 

Ducoudray kérdőleg nézett az 
asszonyra. Megértette szavának fon 
tosságát s habár nem szólt, elhatá- 
rozta magában, ha az államcsiny ku 
darcot vall, Delorgné mellé áll Com 
belaine ellen. Ha pedig sikerül... 
alászolgája! 

Megvallva az igazat, Ducoudray 
hiuságának nagyon tetszett az a 
gondolat, hogy sorsa némileg ösz- 
szefüggésben van a készülő forra- 
dalommal. És ezért elhatározta, 
hogy személyesen győződik meg 
erről. Erre azonban nem került sor, 
mert a városból hozott hirek sze- 
rint az államcsiny sikerült. E pilla- 
natban tehát Combelaine, az állam- 
csiny szervezője, tetszése szerint le- 
hetett a köztársaság elnöke, vagy 
diktátora. Övé lett az ország s 
azoké, kik segitették. 
Delorgné ki sem mozdult szobá- 

jából, mig a véres események foly- 
tak. Tudta, hogy a gonoszok dia- 
dala nem sokáig fog tartani, mert 
oly épület, mélynek alapját vérrel 
vetették meg, előbb-utóbb össze fog 
omiazi 

Delorgnét közönyösen fogadták 
ugyan az események, de minden 
szabad percét gondolatainak szen- 
telte s napról-napra érettebb lett 
elhatározása, hogy bosszut áll fér- 
je gyilkosain. Legelőször is levelet 
irt Corvinnének, melyben kérte, 
hogy látogassa meg. 
Másnap Corvin neje megjelent 

Saint-Claire-uccában. 
- Cornevinné van itt - jelen- 

tette Ducoudray. 
A boldogtalan nő belépett. 
Delorgné szivesen fogadta s ma- 

ga mellé ültette. 
- Tehát - szólt hozzá -, mi 

bir a férjéről? 
- Sajnos, mindent elkövettem, 

hogy nyomára akadjak, de ered- 
ménytelenül. 
- Meg van győződve arról, hogy 

férje meghalt? 
- Azt mondják. 
- Ki? 
- A rendőrség. 

A tábornokné gondolatokba me- 
rülve hallgatott. 
- Pedig Lőrinc sohasem foglal- 

kozott politikával. 
Azután Delorgné elbeszélte férjé- 

nek halálát s megemlitette, hogy 
egyetlen tanu csak Cornevin volt, 
akit szintén meggyilkoltak vagy 
fogházba vetettek. 

Cornevinné felegyenesedett. 
- Mindent értek! Most tudom 

csak felfogni, hogy Lőrinc miért 
volt olyan szomoru. De vigyázza- 
nak a rablók, kik a gyilkosságot el- 
követték - őrködjenek életük fe- 
lett, mert én nem sokat törődöm 
az élettel. 

Fölindulása oly nagy volt, hogy 
Delorgné megrémült. 

(Folytatjuk) 

/ Sztrájkba léptek a Der 
bőrgyár összes munkásai 

Országosjellegüvévált abőriparimunkásoksztr 
lett be. A munkaadók felkérték a 
sztrájkkbizottságot, hivja össze bi 

CLUJ-KOLOZSVÁR: A „Jóreg- 
gelt!" legutóbbi számában jelez- 
tük, hogy a munkaügyi inspektorá- 
tus előtt folyt békéltető tárgyálások 
megszákadtak: Ugy a munkaadók, 
mint a munkások delegátusai kitar 
tottak követeléseik mellett s igy a 
munkaügyi inspektor kénytelen 
volt a tárgyaló feleknek szabad ke- 
zet adni. ; 
Egyébként a sztrájk napról-nap.- 
ra nagyobb arányokat ölt, mert a 
csizmadiamunkások is leállottak, 
sőt a Kis munkahelyek dolgozó 
munkásai is csatlakoztak sztráj- 
koló munkástársaikhoz. A sztráj- 
kolók száma ma már több százra 
szaporodott. Habár 
a sztrájknak nincs politikai jel 

lege, . 

a sztrájkoló munkásság elhatároz- 
ta, hogy legközelebb 

nemzeti lobogó alatt fognak 
ielvonulni igazuk mellett. 

A tegnap délelőtt tartott szak- 
szervezeti gyülésen uj fordulat ál- 

Fényes napnal 

s 
I. évfolyam, 109 

zalmiait békéltető tárgyalásra. A 
sztrájktanyán ebből az alkalom- 
ból mintegy négyszáz munkás ve- 
rődött össze, legtöbbje a Dermata- 
müvek bőr- és cipészmunkásai. 
Egész délelőtt folytak a tárgyalá- 
sok a munkaadók és munkások 

között, de 
mnem tudtak megállapodásra 
jutni, mert a munkaadókat és 
munkásokat még mindig nagy 

differenciák választják el egy- 
mástól. 

Végül is abban állapodtak meg, 
hogy a munkásbizottság a munka- 
adók kérésére 
ma délelőtt az Ipartestület he- 

lyiségében fogják folytatni a 
békéltető tárgyalást. 

A Dermatamüvek bőr- és Cci- 

pészmunkásai tegnap adták át kol- 
lektiv-szerződésüket a bőrgyár igaz 
gatóságának, amelyet az igazgató- 
ság 

hét kolazsváni üz- 
lethe törtek he vakmerő tolvajok 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Két vak- 

merő üzletbetörés történt tegnap a 
déli záróra ideje alatt. Ismeretlen 
tettes feltörte az Unió-ucca 4. szám 
alatt levő Kalóczi-féle fodrászüzle- 
tet, ahonnán 1300 lej készpénzt lo- 
pott el. 
Ugyancsak a déli záróra alatt be- 

törtek a Deák Ferenc-ucca 45. sz. 
alatt levő Blanár-féle biciklijavitó- 
mühelybe, ahol azonban nem ked- 
vezett a szerencse, mert a kasszá- 
bancsak 160 lej készpénzt találtak, 
amit magukkal vittek. A rendőrség 
a két betörés ügyében bevezette a 
nyomozást. 

Cukorkáért küldte el a gyerme- 
keket egy ravasz tolvajnő, hogy 
betörhessen a lakásba 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A VI. kerü- 
leti rendőrség tegnap délután letar- 
tóztatta Kovács Katalin 40 éves pa- 
rajdi illetőségü nőt, aki a délutáni 
őrákban beállitott egy Külmonos- 
tor-uti lakásba. A lakásban csak 
ket gyermek volt, mire az ötletes 
tolvajnő a gyermekeknek két lejt 
adott hogy menjenek el a boltba 

s vásároljanak maguknak cukrot. 
Amig a gyermekek távol voltak a 
lakásból, a tolvajnő több ruhane- 
müt vett magához és el akart tá- 
vozni, de szerencsétlenségére szem- 
betalált magát a házbeliekkel, akik 
elfogták és átadták a rendőrség- 
nek, amely letartóztatta. 

Papen kancellár az uj Né- 
metország feltámadásáról 
BERLIN. Papen kancellár pro- 

pagandautját tovább folytatva, teg- 
nap Paderbornban hatalmas be- 
szédet tartott. A német kancellár 
röviden érintve a gazdasági válsá- 
got, a politikáról beszélt és kijelen- 
tette, hogy Európában addig soha- 
sem lesz béke, amig Németország 
nem fog ugyanazokkal a jogókkal 
birni, amelyekkel a többi államok. 
Hangsulyozta, hogy Németország- 
nak nem a fegyverkezés, hanem a 

lefegyverkezés s ezen keresztül a 
világbéke megvalósitása a célja, de 
mindenesetre, amig ez megvalósul- 
hatna, elsősorban az összes szét- 
szórt német nemzeti erőknek a kon 
centrálását tartja a legfőbb feladat- 
nak. A kormány eltökélt szándéka 
az, hogy Németországot kiszaba- 
ditsa a pártok befolyása alól. Az 
állam közigazgatási szervezetét egy 
szerüsiteni kell s a parlament nem 
lehet cél, hanem a nemzet és az 

mata. 

m . 

ájkj, 
elvileg elfogadott ugyan, dek; 
vetelte, hogy rövidesen nyujt 
sák be a gyárban dolgozó sze 
vezett bőr- és cipészipari mun. 

kások névsorát. 

Tegnap az esti órákban a Derma 
tamüvek munkásai megjjelentek a 
bőr- és cipészipári munkások szak. 
szervezeti helyiségében és bejelen. 
tették csatlakozásukat. 

Ezzel a Dermata gyár összes 
munkásai is sztrájkba léptek 

s igy ma reggel a Dermata-gyár 
ban leáll a munka. 

A sztrájkolók között nagy a bi. 
zakodás, Eddig nem igen akadt 
sztrájktörő és a sztrájktanyán a 
hangulat igen lelkes. 

Mint értesülünk, a kolozsvári tár. 
gyalások meghiusulása után 

Szatmáron is sztrájkba léptek 
a cipészipari munkások 

s igy a bőripari sztrájk országos 
jellegüvé vált. 

1
 

El 

állam szolgája. Majd a mindinkább 
elharapózó marxizmus ellen be. 
szélt, azzal fejezve be beszétdét, 
hogy esekben a reménytelen idők- 
ben csak egyetlen politikai véle- 
mény lehetséges s ez az, hinni a 
német nemzetben, hinni a német 

jogokban. És e hit megvalósitása 
érdekében fel kell, hogy áldozza 
erejét, gondolatát, tevékenységét 
minden német ember. 

- Én Hindenburggal együtt az 
uj Németország feltámadásáért 
imádkozom minden este - fejezte 
be Papen nagyhatásu beszédét. 

azttazae 

v. 
A törvényszék is elren- 

delte Nagy Pál 
vizsgálati fogságát 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári törvényszék tegnap délelőtt 

foglalkozott a dolláros bőrönd e'- 
rablásával vádolt Nagy Pál fogvya" 

tartási ügyével. A háromtaguvá ki 

egészitett törvényszéki vádtanát5 
ugy határozott, hogy Nagy Pált a 
kiadatási eljárás befejeztéig tovább 

ra is a kolozsvári ügyészség foglva 

marad. 

14. számu 

- 
----------------- 
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